

# Protokoll zur ordentlichen Mitgliederversammlung der NABU Regionalgruppe Greifswald e.V.

**Datum:**

07.12.2023, 17:00 Uhr

**Ort:**

Seminarraum STRAZE  
Stralsunder Straße 10/11  
17489 Greifswald

**Anlage 1:** Einladung der Mitglieder\*innen

**Anlage 2:** Anwesenheitsliste zur Mitgliederversammlung

**Tagesordnung:**

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Wahl einer Versammlungsleitung
3. Formalien
  - Feststellung der satzungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung
  - Bestätigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung vom 28.06.2022
4. Feststellung der Tagesordnung
5. Jahresberichte
  - Tätigkeitsbericht des Vorstands
  - Berichte aus den Fachgruppen
  - Kassenbericht des Vorstands
  - Kassenprüfbericht
6. Entlastung des Vorstands
7. Wahlen
  - der Delegierten und Ersatzdelegierten für die Landesvertreterversammlung des NABU M V und Beschluss zur Stimmübertragung
8. Sonstiges

## **Protokoll:**

### **1. Eröffnung und Begrüßung**

- Wolfram Otto eröffnet um 17:16 Uhr die Mitgliederversammlung und begrüßt die Anwesenden
- Die Anwesenden stellen sich vor.

### **2. Wahl einer Versammlungsleitung**

- Wolfram Otto stellt sich zur Wahl die Versammlungsleitung zu übernehmen. Er wird von sieben Mitgliedern und einer Enthaltung zum Versammlungsleiter gewählt. Er nimmt die Wahl an.
- Frederick Qasem stellt sich zur Wahl das Protokoll zu führen. Er wird von sieben Mitgliedern und einer Enthaltung zum Protokollführer gewählt. Er nimmt die Wahl an.

### **3. Formalien (Feststellung der satzungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung; Bestätigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung vom 28.06.2022)**

- Wolfram Otto stellt fest, dass die Mitgliederversammlung satzungsgemäß einberufen wurde und beschlussfähig ist.
- Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung vom 28.06.2022 wird mit sechs Stimmen und zwei Enthaltungen bestätigt.

### **4. Feststellung der Tagesordnung**

- Eingereicht wurde ein Antrag zur Änderung der Tagesordnung dahingehend, dass TOP 7 geändert wird. Da die Legislaturperiode des Vorstandes, der Beiräte und der Kassenprüfer zwei Jahre beträgt, müssen diese nicht neu gewählt werden. Daher soll die Wahl des Vorstandes, der Beiräte und der Kassenprüfer unter TOP 7 nicht vorgenommen werden.
- Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

### **5. Jahresberichte (Tätigkeitsbericht des Vorstands; Berichte aus den Fachgruppen; Kassenbericht des Vorstands; Kassenprüfbericht)**

- Wolfram Otto stellt den Tätigkeitsbericht des Vorstands mithilfe einer Powerpoint-Präsentation vor. Währenddessen kommen zwei verspätete Mitglieder an und nehmen an den folgenden Abstimmungen teil.
- Die Berichte aus den Fachgruppen werden vorgestellt.
  - Wolfram Otto stellt die Aktivitäten der Fachgruppe „Biodiversitäts- und Biotopschutz an kleinen Fließgewässern/Bibermanagement“ vor.
  - Die Aktivitäten der Fachgruppen „Ornithologie“, „Streuobst“, „Entomologie“, „Geobotanik“, „Kindergruppe „Löwenzähne“ werden vorgelesen.
- Sabine Lichtnau stellt den Kassenbericht des Vorstands vor.
- Der Kassenprüfbericht der abwesenden Kassenprüfer\*innen wird vorgelesen.

## 6. Entlastung des Vorstands

- Casper Jung stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes.
- Der Vorstand wird mit 7 Stimmen und drei Enthaltungen entlastet.

## 7. Wahlen

- Wahl der Delegierten und Ersatzdelegierten für die Landesvertreterversammlung des NABU M V und Beschluss zur Stimmübertragung
  - Es lassen sich aufstellen: Frederick Qasem und Caspar Jung. Sie werden in Blockwahl durch 8 Mitglieder, zwei Enthaltungen gewählt. Sie nehmen die Wahl an.
  - Die MV beschließt einstimmig, dass bei Verhinderung der Delegierten sie ihre Stimme schriftlich einem anderen Delegierten übertragen können. Jeder Delegierte kann eine zusätzliche Stimme entgegennehmen.

## 8. Sonstiges

- Eric Gutte ist zwar kein NABU-Mitglied, möchte sich aber beim Thema Fledermäuse engagieren und evtl. eine neue Gruppe initiieren. Sporadische Treffen haben bereits stattgefunden. Gefragt wird nach den zur Verfügung stehenden Räumlichkeiten. Anfragen bzgl. des Seminarraumes müssen an die Bildungsgruppe der STRAZE gesendet werden. Es gab wohl vor einigen Jahren eine Inventarliste mit Utensilien zum Fledermausschutz, die im Eigentum des NABU stehen.
- Juliane Barsch sowie Anja Reuhl haben neue Positionen innerhalb des NABU Landesverbandes und wollen im Rahmen dessen alle NABU Kreisverbände besuchen.
- Die Frage wurde aufgeworfen, wo die Grenzen des NABU Greifswald liegen. Seit der Kreisgebietsreform sei nicht klar, für welche Gebiete die Kreisverbände zuständig sind.
- Die Mitgliederversammlung wurde um 19:09 Uhr durch Wolfram Otto geschlossen.

---

Unterschrift des Versammlungsleiters



---

Unterschrift des Protokollführers